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IX. Móra Interdiszciplináris Szakkollégiumi Konferencia

Az orosz-ukrán konfliktus 2022-es eszkalációja óta visszatérő elem a „vi-
lágháború” réme a magyar kormány kommunikációjában. A háborúnak – Ma-
gyarországra nézve – egzisztenciális fenyegetésként, világháborús kockázatként 
történő kommunikálása, és az ahhoz kapcsolódó érvelés, valamint a kockázat 
kezelésére bevezetett intézkedések (például a „háborús veszélyhelyzet”) lehetővé 
teszik, hogy a biztonságiasítás koncepcióján keresztül vizsgáljuk a kormánypár-
ti politikai közösség retorikáját 2022 és 2024 között. Előadásomban értékelem 
a 2022–2024 közötti biztonságiasítás eredményességét, valamint bemutatom a 
biztonságiasítás hatásainak mérésénél fontos tudományközi megközelítéseket.

Matkovity Márk

Szerbia útja az Európai Unió felé. A bővítés jogi aspektusai

Az Európai Unió a megalakulása óta egyik fő céljának tekinti a szervezet bővíté-
sét. Ahhoz, hogy egy harmadik állam taggá válhasson, különböző kritériumok-
nak kell megfelelni. A Nyugat-Balkán integrációjának az Unió az utóbbi évek-
ben kitüntetett figyelmet szentelt. A folyamatot könnyebbé tette, hogy a tagjelölt 
államok Jugoszlávia felbomlása után elkötelezték magukat a demokrácia és a 
piacgazdaság mellett. Ezt erősítették a gazdasági jellegű szerződések és a külön-
böző jogharmonizációs folyamatok. Szerbia eredményeit a különböző kimutatá-
sok is jól tanúsítják, azonban a csatlakozás még nem történt meg. Horvátország  
2013-as csatlakozása óta az Európai Unió nem vett fel új tagállamot sorai közé, 
annak ellenére, hogy az utóbbi évek eseményei rávilágítottak arra, hogy az EU-
nak bizonyos szempontból mihamarabb fejlődnie kell. Erre egyrészt megfelelő 
eszköz lenne a balkáni országok mielőbbi integrációja. Szerbia még 2009-ben 
kérte felvételét az Unióba, ám ez azóta sem történt meg. Az évek során szám-
talan jelentés, kutatás jelent meg, mely az ország felkészültségével foglalkozik. 
Kutatásom célja összegezni, hogy az EU és Szerbia közös történelmében melyek 
voltak azok a nemzetközi szerződések, amelyek kulcsfontosságúnak bizonyul-
tak. Fontos továbbá a jogi követelményekről, illetve a jogharmonizáció eredmé-
nyeiről szólni, hiszen ezek átfogó képet adnak az ország felkészültségéről. Az 
összegzésben pedig gazdasági mutatókon keresztül kívánom szemléltetni, miért 
is lenne előnyös, ha Szerbia mihamarabb az EU tagjává válna.

Matkovity Márk

Társadalombiztosítás a mesterséges intelligencia árnyékában

Napjainkban a mesterséges intelligencia egyre erőteljesebben érezteti hatását az 
élet különböző területein. A technológia rohamos fejlődése a munkaerőpiacot is 
elérte, ez pedig bizonyos szektorokban különféle munkahelyek megszűnéséhez 


